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Questions de cours (3pts)
Rappelez les propriétés de sûreté et de vivacité que doit vérifier toute solution du problème des rendez-vous distribués.
Exercice 1 (6pts): Soit l’algorithme mixte vu dans le cours. Soit la configuration suivante d’un processus Pi.


1. Dans le cas où l’état du processus Pi est demandeur. Que représentent les ensembles S1 et S2 ? Discutez l’état des permissions données par Pi ainsi que les valeurs des estampilles des éléments de S1 et de S2 vis-à-vis de celle de la requête de Pi ?

2. Même question dans le cas où l’état du processus Pi est dedans ?

3. Dans le cas où l’état du processus Pi est dehors. Dessinez la file File_i ?

Exercice 2 (11pts)
Soit la donnée de n sites, à chaque site i est associé un processus Pi qui peut à tout moment invoqué l’exécution d’une opération opj parmi m opérations op1, op2, ..., opm. Le problème qui se pose est induit par la non compatibilité de certaines opérations. En d’autres termes deux opérations incompatibles invoquées chacune par un site doivent être exécutées en exclusion mutuelle.
Les relations d’exclusion entre ces opérations sont définies par une matrice Compat, dite de compatibilité, booléenne et symétrique tel que :

Compat(opi, opj)( opi et opj ne sont pas exclusives (elles sont compatibles)
Les messages de requêtes émis par un site j transportent, outre les estampilles, le nom de l’opération opk qu’il veut exécuter. A la réception d’un tel message, un site i va retarder le renvoie de sa permission s’il a une opération en cours incompatible avec opk et si son opération est dotée d’une estampille inférieure.
Le travail demandé consiste à adapter l’algorithme de Ricart et Agrawala pour la gestion de l’exécution de ces opérations par ces processus distribués. Pour cela chaque site i est doté, en plus des variables utilisées dans l’algorithme sus cité, de la variable locale Last-opi qui mémorise le nom de la dernière opération invoquée par ce site (op1, op2, ..., opm).

1. Rappelez les variables utilisées dans l’algorithme de Ricart et Agrawala en donnant le rôle de chacune d’elles.
2. Dans le cas de ce problème, quelle est la structure d’un message requête envoyé par un site i à un site j.

3. Donnez l’expression calculant la priorité d’un processus i recevant une requête de la part d’un processus j.

4. Donnez les algorithmes des énoncés régissant le comportement d’un site i, à savoir : Lors d’un appel à opk , lors de la terminaison de opk, lors de la réception d’une requête de la part d’un site j, lors de la réception d’une permission de la part d’un site j.
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